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Актуальність тематики дослідження та її зв'язок з науковими 

програмами 

Досвід численних країн світу свідчить про вагому роль туризму у 

формуванні валового внутрішнього продукту, створенні нових робочих місць 

та забезпеченні зайнятості населення. Як важливий чинник соціально-

економічного розвитку, туризм має значний вплив на ключові сектори 

економіки, зокрема транспорт, зв’язок, будівництво, сільське господарство та 

виробництво товарів народного споживання. 

У сучасних умовах міжнародна туристична індустрія поступово 

перетворюється на один із найпривабливіших напрямів інвестицій та відіграє 

значну роль у забезпеченні глобального соціально-економічного прогресу. 

Стабільне зростання туристичних потоків упродовж останніх десятиліть 

підтверджує статус туризму як провідного та високодохідного сегменту 

світової економіки. 

Особливої актуальності тема набуває в контексті країн ЄС, які дедалі 

активніше інтегруються у глобальний туристичний простір, ефективно 

використовуючи власний природно-ресурсний потенціал, культурну 

спадщину, цінові переваги та здатність до створення нових дестинацій і 

атракцій. Туризм у країнах ЄС виступає не лише джерелом валютних 



надходжень, а й важелем вирішення соціальних проблем, сприяє розвитку 

інфраструктури, зниженню рівня бідності та зростанню добробуту населення. 

Дисертаційне дослідження Кириченко О.В. виконано в межах наукової 

теми кафедри світового господарства і міжнародних економічних відносин 

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, «Фінансова 

політика як чинник соціально-економічного розвитку країн» (номер державної 

реєстрації 0121U113869). У цьому контексті в роботі обґрунтовано вплив 

міжнародного туризму як важливого чинника соціально-економічного 

розвитку країн Європейського Союзу. 

Усе викладене свідчить про високу актуальність теми дисертаційної 

роботи Кириченко О.В. «Вплив міжнародного туризму на соціально-

економічний розвиток країн ЄС». Розвиток теоретико-методичних засад 

дослідження міжнародного туризму, а також наукове й прикладне 

обґрунтування закономірностей, ефектів і перспектив його впливу на 

соціально-економічний розвиток країн Європейського Союзу мають важливе 

значення не лише з погляду академічної науки, а й практичної діяльності. 

Результати такого дослідження сприяють формуванню ефективних 

рекомендацій щодо розвитку туристичної галузі, оптимізації управлінських 

рішень і державної політики, що спрямовані на сталий розвиток регіонів та 

підвищення їхньої конкурентоспроможності в глобальному контексті. 

 

Ступінь обґрунтованості результатів та їх достовірність. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що застосування 

різноманітних методів аналізу дозволило забезпечити комплексне та 

аргументоване вивчення впливу міжнародного туризму на соціально-

економічний розвиток країн Європейського Союзу. Використання системно-

структурного підходу, компаративного аналізу, морфологічного методу, 

методів статистичного та економіко-математичного аналізу дало змогу авторці 

детально розкрити як теоретичні, так і прикладні аспекти розвитку 

міжнародного туризму в країнах ЄС, визначити ключові тенденції, особливості 



його функціонування та впливу на економіку. Завдяки поєднанню різних 

наукових підходів і джерел дисертаційне дослідження Кириченко О.В. 

вирізняється високим рівнем достовірності та наукової обґрунтованості й 

становить вагомий внесок у поглиблення розуміння ролі міжнародного 

туризму в забезпеченні соціально-економічного розвитку країн ЄС. 

 

Наукова новизна дослідження та повнота викладення результатів. 

Основний акцент дисертаційного дослідження зосереджено на 

комплексному аналізі впливу міжнародного туризму на соціально-

економічний розвиток країн Європейського Союзу. У межах роботи авторкою 

було здійснено розробку економіко-математичної моделі, що дозволила 

оцінити взаємозв’язки між такими ключовими факторами міжнародного 

туризму, як кількість міжнародних туристів, їхні витрати, середня тривалість 

перебування, а також місткість готельної інфраструктури, з рівнем соціально-

економічного розвитку країн. Застосування цієї моделі дало змогу виявити 

стійкі залежності між туристичною активністю та макроекономічними 

показниками, провести кластеризацію країн ЄС за рівнем розвитку туризму та 

його впливом на економіку, виокремивши чотири групи держав, що мають 

подібні характеристики. 

У процесі дослідження було удосконалено методологічний апарат 

економіко-математичного моделювання, що забезпечило комплексне 

охоплення взаємозв’язків між туристичними потоками, обсягом витрат, 

середньою тривалістю перебування, готельною інфраструктурою та ВВП на 

душу населення.  

Окрему увагу в роботі приділено уточненню поняттєво-категоріального 

апарату дослідження, що дало можливість більш чітко визначити сутність 

дефініцій «міжнародний туризм» і «туристична індустрія». Також у 

дослідженні запропоновано концептуальні засади використання досвіду 

провідних країн Європейського Союзу – таких як Франція, Іспанія, Італія, 

Німеччина та Хорватія – для посилення потенціалу туристичної індустрії як в 



країнах ЄС загалом, так і в Україні зокрема. Обґрунтовано важливість 

цифровізації туристичної галузі як одного з основних чинників її 

конкурентоспроможності та стійкого розвитку. Окремо відзначено значення 

цифрових технологій у покращенні сервісу, зниженні операційних витрат, 

підвищенні ефективності управління та розширенні можливостей ринку. 

Враховуючи особливості України, робота містить пропозиції щодо 

формування концепції розвитку туристичної індустрії в умовах європейської 

інтеграції. Зроблено акцент на впливі культурних, історичних та природних 

чинників на туристичну привабливість країни. Однак водночас наголошено на 

негативних наслідках повномасштабної війни Росії проти України, пандемії 

COVID-19 та інших сучасних викликів, що позначилися на скороченні 

кількості туристів, тривалості їх перебування та зниженні обсягів туристичних 

витрат. Такі висновки є особливо актуальними в контексті післявоєнного 

відновлення економіки та формування нової туристичної політики держави, 

зорієнтованої на стійке зростання в цифрову епоху. 

 

Теоретичне та практичне значення результатів дослідження. 

Отримані результати дисертаційного дослідження мають суттєве 

теоретичне та практичне значення. У теоретичному аспекті вони сприяють 

поглибленню розуміння впливу міжнародного туризму на розвиток країн ЄС, 

з урахуванням специфіки економічної та соціальної ситуації. Дослідження 

розширює наукові уявлення про механізми взаємодії туризму з іншими 

секторами економіки та формує нові підходи до аналізу і моделювання ролі 

туристичної галузі як інструменту забезпечення стійкого розвитку. 

Результати та рекомендації, викладені в дисертаційному дослідженні, 

були впроваджені в практичну діяльність низки підприємств та організацій. 

Зокрема, вони використані в роботі ТОВ «МОЦАРТ-ГОТЕЛЬ» (довідка 

№08/01-01 від 08.01.2025), ТОВ «ГОТЕЛЬНИЙ КОМПЛЕКС «АРКАДІЯ» 

(довідка №09/01-01 від 09.01.2025), ТОВ «ДЕЛЬФІНАРІЙ «НЕМО» (довідка 

№25/01 від 15.01.2025), а також впроваджені в діяльність міжнародної компанії 



Soilica LTD (довідка від 23.01.2025), що свідчить про актуальність та 

практичну значущість дослідження на міжнародному рівні. 

Окремі результати роботи інтегровані в освітній процес Одеського 

національного університету ім. І.І. Мечникова, де використовуються на 

факультеті міжнародних відносин, політології та соціології  під час викладання 

дисциплін «Світова економіка», «Міжнародні економічні відносини», 

«Практикум з досліджень світового господарства» (довідка від 10.01.2025). 

Крім того, напрацювання дослідження були впроваджені в навчальний процес 

геолого-географічного факультету в межах дисциплін «Аналіз діяльності 

туристичних підприємств», «Економіка підприємництва» та «Економічна 

теорія» (довідка від 28.02.2025), що підтверджує їх освітню цінність. 

 

Відомості про дотримання академічної доброчесності. 

Дисертаційна робота є оригінальним дослідженням, виконаним з 

дотриманням усіх академічних стандартів і принципів наукової етики. Всі 

використані матеріали мають належні посилання на джерела, що виключає 

можливість плагіату. Кириченко Ольга Вячеславівна забезпечила 

достовірність і об'єктивність даних, уникаючи будь-яких форм фальсифікації. 

У дисертації представлені нові наукові висновки, які ґрунтуються на 

ретельному аналізі та критичному осмисленні існуючої літератури та 

емпіричних даних. Всі наведені дані підкріплені відповідними джерелами, що 

гарантує високу наукову обґрунтованість і надійність результатів дослідження. 

 

Зауваження та дискусійні моменти до дисертаційної роботи. 

Хоча дисертаційна робота Кириченко О.В.  досягла значних результатів, 

все ж варто врахувати деякі дискусійні питання та надати рекомендації для 

майбутніх досліджень. Одним з таких питань є обмеженість дослідження 

кількома країнами Європейського Союзу. Хоча більш широкий вибір країн 

дозволив би здійснити більш повне оцінювання стану туристичної галузі в 



цілому регіоні, такі обмеження можна пояснити критеріями відбору країн для 

аналізу та орієнтацією на конкретні аспекти дослідження.  

Крім того, доцільним виглядає доповнення дослідження регіональним 

аналізом розвитку міжнародного туризму в Україні. Такий підхід дозволив би 

здійснити просторову диференціацію туристичної активності, виокремити 

найбільш розвинені регіони з точки зору туристичної привабливості, 

інфраструктурного забезпечення та обсягів туристичних потоків, а також 

визначити їхні порівняльні та конкурентні переваги. Таким чином, 

регіональний вимір аналізу значно розширив би прикладний аспект 

дослідження, підвищив би його аналітичну глибину та сприяв би формуванню 

науково обґрунтованих засад для розроблення ефективної регіональної 

туристичної політики в Україні. 

Ці зауваження носять рекомендаційний характер для подальших 

досліджень і не впливають на вагомість результатів та змісту роботи 

Кириченко Ольги Вячеславівни. 

 

Загальний висновок та оцінка дисертаційної роботи.  

Дисертація Кириченко О.В. «Вплив міжнародного туризму на соціально-

економічний розвиток країн ЄС» є завершеним науковим дослідженням, яке 

містить нове вирішення актуального науково-практичного завдання, що 

полягає у поглибленні теоретико-методологічних засад розвитку 

міжнародного туризму в Європейському Союзі, науковому та прикладному 

обґрунтуванні впливу міжнародного туризму на соціально-економічний 

розвиток країн ЄС. Обрана тема розкрито всебічно, мету досягнуто повністю, 

поставлені завдання вирішено в повному обсязі. Дисертаційна робота за 

змістом та науковим рівнем відповідає вимогам, що висуваються до дисертацій 

на здобуття наукового ступеня доктора філософії. 

Методологічна підготовка авторки є достатньою для проведення 

комплексного аналізу і обґрунтування отриманих результатів, зокрема через 

використання методів економіко-математичного моделювання. Враховуючи  



 


